

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΘΡΑΚΗΣ

ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ 6, 69100 ΚΟΜΟΤΗΝΗ
ΤΗΛ. : 25310 35313, 25310 35314
FAX : 25310 20960
email : tee_thrace@tee.gr
website : www.teethrakis.gr

ΚΟΜΟΤΗΝΗ : 17-09-2019
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. : 1166

ΠΡΟΣ

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
κ. Κωστή Χατζηδάκη

κοινοποίηση:

- Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας
κ. Γεράσιμο Θωμά
- Πρόεδρο ΤΕΕ κ. Γεώργιο Στασινό
- Περιφερειακά Τμήματα ΤΕΕ

Θέμα: Πρόταση για το πρόγραμμα ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ II

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Με την ολοκλήρωση υποβολής αιτήσεων για τον δεύτερο κύκλο του προγράμματος «Εξοικονόμηση κατ' οίκον», λόγω κάλυψης του εγκεκριμένου ποσού στην περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, θα θέλαμε να σας καταθέσουμε κάποιες διαπιστώσεις, κυρίως συναδέλφων μηχανικών, τις οποίες εντοπίσαμε.

Αυτή τη φορά το πληροφοριακό σύστημα μπορεί να μην κατέρρευσε όπως συνέβη στον προηγούμενο κύκλο, αλλά χαρακτηρίστηκε ήδη από την πρώτες ώρες της πρώτης ημέρας από πολλά προβλήματα πρόσβασης. Προβλήματα τα οποία δεν έχουν μια γενική και απρόσωπη επίπτωση, αλλά αφορούν προσωπικά επαγγελματίες και επιστήμονες, που για λογαριασμό των πελατών τους ξενυχτούν πάνω από πληκτρολόγια και οθόνες, για να αντικρίσουν αρκετές φορές ένα σύστημα που δεν ανταποκρίνεται.

Όπως καταλαβαίνετε η κατάσταση αυτή δημιουργεί λόγω της ταχύτητας που πρέπει να επιδείξει ο κάθε μηχανικός φαινόμενα πίεσης και έντασης μεταξύ μηχανικών και ιδιοκτητών ακινήτων, κάτι για το οποίο δεν φέρουν καμία ευθύνη οι συνάδελφοι, τη στιγμή μάλιστα που έχουν επωμιστεί τεράστιο φόρτο εργασίας και

μεγάλες ευθύνες απέναντι στους πελάτες τους, οι οποίες είναι δυσανάλογες με την εξαιρετικά χαμηλή αμοιβή που προβλέπεται να επιχορηγεί το πρόγραμμα.

Αποτέλεσμα όλων αυτών είναι να κρίνεται το πόσο καλός ή όχι είναι ένας μηχανικός, αποκλειστικά και μόνο από την ταχύτητα κατάθεσης μιας πρότασης και όχι από αξιολόγηση της ίδιας της πρότασης. Άλλωστε ο κάθε ιδιοκτήτης ακινήτου ούτε ξέρει, ούτε τον ενδιαφέρουν τα πληροφοριακά συστήματα. Το μόνο κριτήριο για να χαρακτηρίσει κάποιος συνάδελφο ως καλό ή κακό είναι αν πρόλαβε ή όχι να καταθέσει την αίτησή του.

Στο βωμό λοιπόν της απορρόφησης πόρων, ενδεχομένως εγκρίνονται προτάσεις όχι ολοκληρωμένες και απορρίπτονται άλλες τεκμηριωμένες - μελετημένες και με απόλυτα θετικό ισοζύγιο στην ενεργειακή αναβάθμιση του κτιρίου, που έχουμε την αίσθηση ότι είναι ο βασικός στόχος του προγράμματος.

Με βάση όλα τα παραπάνω ζητούμε κ. Υπουργέ ως δείγμα συμπαράστασης της ταλαιπωρίας των συναδέλφων της περιοχής και από τη στιγμή που μοναδικό κριτήριο παραμένει η ταχύτητα κατάθεσης της αίτησης, να αυξηθεί το εγκεκριμένο ποσό ώστε να καλύψει όλο τον αριθμό των αιτήσεων και να παραμείνει το σύστημα ανοικτό ούτως ώστε όσοι δεν μπόρεσαν και τα ίχνη τους φαίνονται σε αυτό και ακόμη όσοι και τώρα θελήσουν να μπουν, να θεωρηθούν ως επιλαχόντες για να καλύψουν το αιτούμενο αυξημένο ποσό.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος
του ΤΕΕ Θράκης
Δημήτριος Κ. Λουρίκας

